

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слепцовой Анны Олеговны
«Феномен талантливой личности: этико-философский анализ»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата философских наук по специальности 09.00.05 – Этика

Актуальность исследования Слепцовой А.О. «Феномен талантливой личности: этико-философский анализ», как следует из автореферата, состоит в необходимости формулирования теории этической реализации таланта. В частности несомненный научный интерес представляют механизмы взаимодействия высокой одаренности и личностной этики.

Современное этическое знание включает в себя комплекс вопросов, определяемых нравственным измерением преобразовательной деятельности, но при этом игнорирует личностный аспект творчества, сосредотачивая свое внимание на наиболее общих тенденциях в искусстве и глобальных последствиях научной деятельности.

Очевидно, что современное этическое знание нуждается в теоретическом обосновании зависимости моральной направленности прогресса от потребности в самовыражении высокоодаренного индивидуума. Данное диссертационное исследование представляет собой заметное достижение в этом направлении. Слепцова А.О., анализирует талантливую личность, для которой социально значимое творчество выступает формой ее самоосуществления. Автор рассматривает механизмы взаимодействия высокой одаренности и личностной этики, и обнаруживает тенденцию к автономности последней. Это позволяет предполагать, что в современной социокультурной ситуации наука и искусство как формы творчества стремятся к максимальной независимости от нравственных норм.

Таким образом, диссертация «Феномен талантливой личности: этико-философский анализ» актуальна, поскольку отвечает потребностям современной академической науки.

Автору удалось достигнуть поставленной цели, была проанализирована этическая специфика талантливой личности в контексте культуры.

Концептуальное оформление результаты исследования получили в положениях, выносимых на защиту.

Учитывая относительность личностной этики, Слепцова А.О. использует метод экстраполяции, перенося это знание на личностную этику высокоодаренного индивидуума. В результате становится очевидным, что личностная этика высокоодаренного индивидуума детерминирована нравственностью не сильнее, чем у среднестатистической личности.

Кроме того, автору удалось выявить границы дозволенного, утверждая гуманистические ценности как единственное неприкасаемое знание для самоосуществляющейся талантливой личности.

Таким образом, можно заключить, что полученные результаты дают исчерпывающее знание об объекте исследования.

Автореферат диссертации свидетельствует о том, что работа в целом написана ясным научным языком. Автор знает литературу по данной проблематике и умеет критически ее анализировать. Структура работы отвечает логике исследования.

На основании сказанного, можно утверждать, что данная работа соответствует основным требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 09.00.05 – этика (философские науки), а ее автор, Слепцова Анна Олеговна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по заявленной специальности.

Доктор философских наук,
доцент, профессор кафедры политических наук
ФГБОУВПО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»
Тамбовский филиал

А.Н. Счастливец

8.12.2015

Контактная информация:
Тамбовский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

Адрес: 392008, Тамбовская область, г. Тамбов, Моршанское шоссе, д.6 А.

Телефон / факс 8((4752) 56-48-07

e-mail: politupr@yandex.ru

web-сайт: <http://www.tmb.ranepa.ru>

Подпись А.Н. Счастливецова удостоверено.
По начальнику отдела кадров Куцак О.А. Куцаева
08.12.2015

